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VERBALE N. 834  DEL 17/03/2026                                 Approvato il 17/03/2026 
 
ORDINE DEL GIORNO: N. 18 del 25/02/2026  
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 10.15 - Odg n. 25 del 
06/03/2026 
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio P 10.13 11.10       

Canto Leonardo P 10.00 10.35     

Chinnici  Dario P 10.20 11.10     

Leto                Teresa A - -     

Teresi Fabio P 10.00 11.10     
  
 

VERBALE SEDUTA  
 
La Segretaria alle ore  09.00 in prima convocazione procede a chiamare 
l’appello e non risultando nessun consigliere presente rinvia in seconda 
convocazione. 
Il Consigliere Canto, Consigliere più anziano per voti alle ore 10.00,    
in seconda convocazione apre la seduta  con la presenza del  Consigliere 
Teresi 
Argomenti da trattare:   
 
 

1)​Comunicazioni 
2)​Programmazione incontri  
3)​Varie ed eventuali 
4)​Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna 
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Il Presidente pro tempore Canto  chiede se ci sono comunicazioni 
La Segretaria risponde che ha programmato l’incontro con il 
Ragioniere Basile per domani per la tematica relativa alla 
destagionalizzazione del Turismo e giorno 24 p.v. con il Comandante 
della PM per le problematiche del corpo stesso.  
Il Consigliere Teresi riferisce che ieri è giunta notizia che è a rischio 
di chiusura il parco Uditore, ritiene che non si può consentire  questo 
ennesimo affronto ai cittadini palermitani; ricorda che il parco Uditore 
è rimasto l’ultimo dopo la chiusura del parco Cassarà l'unico parco 
attrezzato della città. Riferisce che ha predisposto un odg che 
presenterà domani in consiglio  comunale  chiedendo la condivisione, 
sperando unanime,  di tutti i Consiglieri comunali affinché sia dato 
mandato al Sindaco di farsi portavoce con il presidente della regione 
affinché si mettano in atto tutte le procedure sia strutturali che 
finanziarie che consentano alla cooperative ormai creata all’interno 
del parco la continuità di gestione e quindi scongiurare l’ipotesi di 
chiusura del parco 
Il Presidente pro tempore Canto ringrazia il Consigliere Teresi e 
condivide lo scopo della finalità dell’iniziativa. 
Comunica altresì in relazione agli approfondimenti posti in essere la 
scorsa settimana in Commissione che vi sono delle novità 
incoraggianti in merito all'applicazione dell’art 100 del TULPS in 
particolare e notizia di questi giorni che sia stata evitata a Palermo la 
chiusura per la discoteca Zaia dinanzi alla quale era scattata una rissa; 
in particolare nonostante il rigore dell’art 100 del Tulps il cui 
contenuto questa commissione ha già approfondito, si è riusciti in 
qualche modo ad addivenire ad una interpretazione più favorevole per 
i titolari dei locali non accollando in capo agli stessi una responsabilità 
oggettiva per i fatti accaduti in prossimità del locale. Ritiene si tratti di 
un primo passo ma auspica  che venga presto incardinato presso  la 
camera dei deputati un emendamento finalizzato ad affrontare 
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normativamente tale questione così da non far ricadere il capo ai 
titolari dei locali una automatica responsabilità e la conseguenziale 
chiusura di un locale là dove si verifichino disordini indipendenti dalla 
volontà stessa dei gestori.  
Il Presidente Zacco alle ore 10.13 assume la presidenza 
Il Consigliere Canto riepiloga quanto fatto finora.  
La Commissione passa all’esame della circolare del ministero degli 
interni n. 87 del 3 luglio 2025 della FIBE che prevede 
approfondimenti e rassegne giurisprudenziali alla luce delle più 
recenti novità introdotte dal cosiddetto “decreto di piantedosi” (DM 21 
Gennaio 2025). 
Dalla lettura della suddetta circolare e di alcuni approfondimenti 
giurisprudenziali emerge ancor di più la necessità di intervenire 
normativamente a tale articolo nonché quella di impugnare anche la 
sospensione della licenza nelle ipotesi in cui si sia comunque 
ottemperato a tale provvedimento. In particolare poiché addirittura la 
licenza in caso di recidiva,  per cui l’impugnazione della sospensione 
consente comunque in ipotesi si verifichi un nuovo evento e che non 
venga comunque disposta la più grave revoca della licenza.  
Si apre un dibattito  
La Segretaria comunica ai Consiglieri che sono arrivati dopo l’inizio 
della seduta  la programmazione degli incontri.  
Il Presidente Zacco chiede alla Segretaria di dare lettura del verbale 
della seduta odierna 
La Segretaria procede con la lettura e l’approvazione del verbale della 
seduta odierna 
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Il verbale n. 834 del 17/03/2026  viene approvato all'unanimità dei 
presenti  
Il Presidente Zacco   alle ore  11.10 chiude la seduta  
Letto e sottoscritto  
 
 
 La Segretaria                                         Il Presidente pro tempore 
 Vincenza Amato                                       Cons. Leonardo Canto 
 
 
 
 
 
                                                                            Il Presidente  
                                                                     Cons. Ottavio Zacco  
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